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Zona A  mañana Zona B  mañana Zona C  mañana

1 hora 30 minutos

Matemáticas: Análisis y Enfoques
Nivel Medio
Prueba 2

Instrucciones para los alumnos

	y Escriba su número de convocatoria en las casillas de arriba.
	y No abra esta prueba hasta que se lo autoricen.
	y En esta prueba es necesario usar una calculadora de pantalla gráfica.
	y Sección A: �conteste todas las preguntas. Escriba sus respuestas en las casillas provistas  

a tal efecto.
	y Sección B: �conteste todas las preguntas en el cuadernillo de respuestas provisto. Escriba 

su número de convocatoria en la parte delantera del cuadernillo de respuestas, 
y adjúntelo a este cuestionario de examen y a su portada utilizando los cordeles 
provistos.

	y Salvo que se indique lo contrario en la pregunta, todas las respuestas numéricas deberán ser 
exactas o aproximadas con tres cifras significativas.

	y Se necesita una copia sin anotaciones del cuadernillo de fórmulas de Matemáticas: 
Análisis y Enfoques NM para esta prueba.

	y La puntuación máxima para esta prueba de examen es [80 puntos].
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No se otorgará necesariamente la máxima puntuación a una respuesta correcta que no esté 
acompañada de un procedimiento. Las respuestas deben estar sustentadas en un procedimiento y/o en 
explicaciones. Junto a los resultados obtenidos con calculadora de pantalla gráfica, deberá reflejarse por 
escrito el procedimiento seguido para su obtención; por ejemplo, si se utiliza un gráfico para hallar una 
solución, se deberá dibujar aproximadamente el mismo como parte de la respuesta. Aun cuando una 
respuesta sea errónea, podrán otorgarse algunos puntos si el método empleado es correcto, siempre 
que aparezca por escrito. Por lo tanto, se aconseja mostrar todo el procedimiento seguido.

Sección A

Conteste todas las preguntas. Escriba sus respuestas en las casillas provistas a tal efecto. De ser 
necesario, se puede continuar desarrollando la respuesta en el espacio que queda debajo de las líneas.

1.	 [Puntuación máxima: 7]

Considere la función f x x x( ) � � �11 2 11 , donde  0 ≤ x ≤ 20 .

(a)	 Halle el valor de

(i)	  f (0) ;

(ii)	  f (20)  .� [2]

(b)	 Halle las dos raíces de  f (x) = 0 .� [2]

(c)	 Dibuje aproximadamente el gráfico de  y = f (x)  en la siguiente cuadrícula.� [3]

y

x

55

55 15151010 202000

−5−5

−15−15

−10−10

(Esta pregunta continúa en la página siguiente)
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Véase al dorso

(Pregunta 1: continuación)
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2.	 [Puntuación máxima: 4]

Halle el coeficiente del término en  x6  del desarrollo de  (2x - 5)9 .
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Véase al dorso

3.	 [Puntuación máxima: 6]

(a)	 Halle e d4 6x x�� �� .� [3]

Se sabe que  h′(x) = e4x + 6  y que  h (1,5) = 105 .

(b)	 Halle  h (x) .� [3]
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Véase al dorso

4.	 [Puntuación máxima: 5]

Una variable aleatoria discreta  X  tiene la siguiente distribución de probabilidad:

P( )X x kx
= =

20
 para  x ∈ {3 , 5 , 8 , 11} .

(a)	 Halle el valor de  k .� [2]

(b)	 Halle  E (X ) .� [3]
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5.	 [Puntuación máxima: 8]

La siguiente figura muestra la sección transversal del tejado de una casa. Dicha sección 
transversal es simétrica respecto a la recta vertical que pasa por los puntos  A  y  E . 

la figura no está dibujada a escala

A

B

C

D F

E

La pendiente de  [BA]  es 
7
12

.

(a)	 Halle el tamaño de  BÂE ; exprese la respuesta en grados.� [3]
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(Esta pregunta continúa en la página siguiente)
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Véase al dorso

(Pregunta 5: continuación)

Un albañil necesita conocer la longitud de los lados  [BA]  y  [CE] .

El albañil dispone de las siguientes medidas: 

AB̂C = BĈE = 90° ,  DC = 50 cm ,  BC = 30 cm , y  DF = 700 cm .

la figura no está dibujada a escala 

A

B

C

F

E

700 cm30 cm 50 cm

D

(b)	 Halle

(i)	 CE ;

(ii)	 BA .� [5]

���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

16EP09



No escriba en esta página.

Las respuestas que se escriban en  
esta página no serán corregidas.
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Véase al dorso

6.	 [Puntuación máxima: 5]

Considere la función  h (x) = log10(4x2 - rx + r - 1) , donde  x ∈  . 

Halle los posibles valores de  r .
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No escriba soluciones en esta página.

Sección B

Conteste todas las preguntas en el cuadernillo de respuestas provisto. Empiece una página nueva para 
cada respuesta.

7.	 [Puntuación máxima: 14]

MyLife es una red social que tiene  93,6  millones de usuarios, todos ellos de  13  años o 
mayores.  La siguiente tabla de frecuencias muestra el número de usuarios que hay en cada 
grupo de edad. 

Edad, a (años) Millones de usuarios

13 ≤ a < 18 5,5

18 ≤ a < 25 23,6

25 ≤ a < 45 43,5

45 ≤ a < 65 17,3

65 ≤ a < 85 3,7

Total 93,6

(a)	 Halle el porcentaje de usuarios de MyLife que tienen  45  años o más.� [1]

(b)	 Se elige al azar una muestra compuesta por  1000  usuarios de MyLife. Halle la 
probabilidad de que en esa muestra haya menos de  200  usuarios que tengan 45 años 
o más.� [3]

(c)	 Sabiendo que un usuario de MyLife elegido al azar tiene  45  años o más, halle la 
probabilidad de que tenga 65 años o más.� [4]

(d)	 Enumere, para cada intervalo de clase, el valor central del intervalo.� [1]

(e)	 A partir de lo anterior, para los usuarios de MyLife, estime 

(i)	 la media de las edades;

(ii)	 la varianza de las edades.� [3]

(Esta pregunta continúa en la página siguiente)
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Véase al dorso

No escriba soluciones en esta página.

(Pregunta 7: continuación)

Hay otra red social, llamada SmallTalk, que notifica que sus usuarios tienen una media de 
edad de  29,9  años y la varianza es igual a  137  años2.

Las siguientes cuatro figuras representan distribuciones de edad. 

(f)	 (i)	� Identifique la figura que mejor representa las distribuciones de edad de los  
usuarios de MyLife y de SmallTalk. 

(ii)	 En el diagrama que haya elegido, identifique qué red social está representada  
por la línea continua. � [2]

A B

C D
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No escriba soluciones en esta página.

8.	 [Puntuación máxima: 15]

La siguiente tabla muestra la población de Canadá  t  años después del año 2000. 

t  (años después del 
2000) 0 5 10 15 20

p  (población, en 
millones) 30,7 32,2 34,0 35,7 37,9

Una estudiante utiliza la regresión lineal para modelizar la población de Canadá con 
estos datos.   
El modelo de la estudiante es  p = at + b .

(a)	 (i)	 Escriba el valor de  a  y el valor de  b .

(ii)	 Interprete, en contexto, el valor de  a .� [3]

La estudiante utiliza este modelo para predecir la población que tendrá Canadá en el año 
2030, cuando  t = 30 , y calcula una población de aproximadamente  41,3  millones de habitantes.

(b)	 Comente la fiabilidad de la predicción de esta estudiante. � [1]

Un científico de datos llamado Benoit utiliza información adicional para elaborar un modelo 
exponencial de la población futura de Canadá.

En este modelo,  B (t ) = 33,5(1,005)t  representa los millones de habitantes que tendrá 
Canadá  t  años después del año 2000, donde  25 ≤ t ≤ 100 .

(c)	 (i)	� Utilice el modelo de Benoit para predecir la población que tendrá Canadá en  
el año 2100.

(ii)	 Interprete, en contexto, el valor  1,005  del modelo de Benoit.� [3]

(Esta pregunta continúa en la página siguiente)
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Véase al dorso

No escriba soluciones en esta página.

(Pregunta 8: continuación)

Otro científico de datos, Cecilia, elabora un tercer modelo para la población canadiense. 

En este modelo C t t( ) ,�
� �

62
1 0 02e

 representa los millones de habitantes que tendrá Canadá  

t  años después del año 2000, donde  25 ≤ t ≤ 100 .

(d)	 Utilice el modelo de Cecilia para predecir la población que tendrá Canadá en el  
año 2100.� [1]

(e)	 Determine el año en el que la diferencia entre la predicción del modelo de Benoit y  
la del modelo de Cecilia será máxima. � [3]

(f)	 Halle el valor de

(i)	 B ′(75) ;

(ii)	 C ′(75)  .� [2]

(g)	 Compare e interprete, en contexto, los valores de  B ′(75)  y  C ′(75) .� [2]
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No escriba soluciones en esta página.

9.	 [Puntuación máxima: 16]

En esta pregunta, todos los valores de  x  y de  t  están en radianes. 

Considere la función  f (x) = 6 cos (px) .

(a)	 (i)	 Escriba la amplitud del gráfico de  f .

(ii)	 Halle el período de  f . � [3]

Considere una segunda función  g (x) = -8 sen (px) .

La suma de estas funciones se puede expresar en la forma   f (x) + g (x) = a cos (b (x - c)) , 
donde  a , b , c > 0 .

(b)	 Considerando el gráfico de  y = f (x) + g (x) , determine

(i)	 el valor de  a ;

(ii)	 el valor de  b ;

(iii)	 el valor más pequeño posible de  c .� [4]

Un coche está circulando por una calle residencial recta con badenes colocados a intervalos 
regulares en la carretera para promover una conducción más segura. El coche circula a una 
velocidad mínima cuando pasa por encima de un badén y alcanza una velocidad máxima 
entre un badén y otro. 

Su velocidad (en  m s-1 ) se puede modelizar mediante la función 

v t t( ) , cos ,� � �� ��
�
�

�
�
� �4 5

19
4 10 5�

, donde  t  se mide en segundos.

(c)	 Halle el instante en el que el coche alcanza por primera vez su velocidad máxima. � [1]

(d)	 Halle el número de badenes por los que pasa el coche durante los dos primeros 
minutos de movimiento.� [1]

(e)	 (i)	 Halle  v ′(t ) .

(ii)	 A partir de lo anterior, o de cualquier otro modo alternativo, escriba la aceleración 
máxima del coche.� [4]

(f)	 Halle la distancia, en metros, que hay entre dos badenes consecutivos.� [3]

�
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